

# В завершающем году пятилетки — трудиться ударно!

ЛЕСГАФТОВЦЫ, как и вся страна, с огромным воодушевлением восприняли Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. В прошлую субботу студенты, преподаватели, рабочие и служащие собрались в Актовом зале института, чтобы обсудить этот важнейший политический документ, проникнутый глубокой верой в творческие силы масс, являющийся новым свидетельством работы партии о выполнении предначертаний XXIV съезда КПСС, о достижении дальнейших успехов в коммунистическом строительстве.

Собрание открыло секретарь партийной организации института О. В. Константинов.

Центральный Комитет КПСС, — сказал тов. Константинов, — в своем Обращении подчеркивает, что главным политическим итогом прошедшего четырехлетия является то, что обеспечено динамическое развитие народного хозяйства в целом, сделан большой шаг вперед в создании материально-технической базы коммунизма. В пятом году пятилетки ответственные задачи поставлены и перед народной интеллигенцией. ЦК КПСС призывает деятелей науки и культуры, работников просвещения и здравоохранения добиваться новых успехов в труде, быстрее внедрять в практику достижения науки, добиваться дальнего расцвета народного образования, быть и вперед верными помощниками партии в воспитании нового человека, нашей молодежи в духе идеалов коммунизма, советского патриотизма, пролетарского интернационализма. Это вдохновляющее слово партии обращено непосредственно и к каждому из нас, ко всему коллективу нашего института. Успешное осуществление нами предначертаний партии явится достойным подарком предстоящему XXV съезду КПСС.

Затем выступили доцент И. П. Гавриленко, студентка Е. Алексеева, зав. гребно-лыжной базой И. И. Штейнбок, профессор А. Г. Дембо, председатель местного Р. С. Юрков, заверившие от имени своих товарищей, что студенты, преподаватели, рабочие и служащие нашего института внесут весомую лепту в совершенствование учебного процесса, в дальнейшее улучшение подготовки специалистов спорта, во внедрение физической культуры и спорта, комплекса ГТО в быт советских людей, это будет способствовать укреплению здоровья трудящихся, достижению ими новых успехов в труде.

Участники собрания приняли новые повышенные социалистические обязательства коллектива нашего вуза на 1975 год.

Лесгатовцы единодушно приняли письмо Центральному Комитету КПСС и Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу. Они заверяют партию, что задачи, поставленные перед коллективом института, они выполнят с честью. В письме говорится о горячей поддержке лесгатовцами активной, целеустремленной деятельности ЦК КПСС, его Политбюро во главе с Л. И. Брежневым.

В работе собрания принял участие первый секретарь Октябрьского РК КПСС А. А. Проров.

В. ФЕДОРОВ

Выше знамя всенародного социалистического соревнования  
за успешное завершение пятилетки, за выполнение величественных  
задач, поставленных XXIV съездом КПСС!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# За физкультурные КАДРЫ!

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгатфа

№ 2 (805)

Пятница, 10 января 1975 г.

Газета издается  
с 1940 года

Цена 1 коп.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгатфа на 1975 год

ших зачет по общественно-политической практике.

6. Своевременно выполнять имеющиеся мероприятия по повышению квалификации преподавательского состава и учебно-вспомогательного персонала на 1975 год.

7. Преподавателям и аспирантам института подготовить к защите две докторские и 29 кандидатских диссертаций.

8. Силами сотрудников института подготовить к изданию 5 учебников для средних учебных заведений, 2 монографии, 60 учебных и методических пособий, 30 новых научных методик.

9. Подготовить из числа студентов, сотрудников института и воспитанников детских спортивных школ:

мастеров спорта международного класса — 8, мастеров спорта СССР — 50, кандидатов в мастера спорта СССР и спортсменов первого разряда — 250,

спортсменов массовых разрядов — 200, судей по различным видам спорта — 500.

10. Вести дальнейшую подготовку и сдачу норм ГТО студентами, аспирантами, преподавателями и сотрудниками института в соответствии с утвержденным планом-графиком. Всемерно бороться за внедрение в быт каждого советского человека спортивного комплекса ГТО.

11. Обеспечить успешное выполнение спортсменов-студентов в летней спартакиаде народов СССР и в других Всесоюзных и международных соревнованиях.

12. В течение трудового семестра студенческим строительным отрядом освоить 300 тысяч рублей капиталовложений.

13. Обеспечить дальнейшее совершенствование учебного процесса на факультете повышения квалификации специалистов физической культуры и спорта.

II. НАУЧНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ.  
ОКАЗАНИЕ НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКОЙ И ШЕФСКОЙ ПОМОЩИ СБОРНЫМ КОМАНДАМ СССР.

### ПРИЗ СТАДИОНА НАШ

В прошлую воскресенье ленинградские легкоатлеты взяли первый крупный старт нового сезона. В традиционных соревнованиях они оспаривали приз Зимнего стадиона. Участвовали многие сильнейшие спортсмены города.

Обладателем командного приза стали легкоатлеты нашего института.

### ДОРОГИЕ ГОСТИ — ПИОНЕРЫ

Крепнет, набирается сил молодая кедровая роща. Ее посадили и заботливо ухаживают за ней пионеры 5 «а» класса 97-й школы г. Свердловска, расположенной на территории села «Сироты». Придет время, и роща... отправится в путь. Конечный пункт ее предстоящего маршрута известен: Кавголово, спортивная база нашего института. Именно отсюда в годы Великой Отечественной войны уходили в боевые рейды партизанские отряды, сформированные из студентов и преподавателей лесгатовцев.

Пионерский отряд борется за право называться именем национального командира Дмитрия Косякина.

Во время зимних каникул свердловские пионеры несколько дней провели в Ленинграде. Сбылась их давняя мечта: они были гостями комсомольцев и ветеранов нашего института.

Особенно волнующей была их встреча с участниками былых сражений — питомцами нашего вуза. Они услышали рассказы Г. И. Дорофеева, воевавшего в партизанском соединении под командой генерала С. А. Ковпака, партизан В. Д. Шапошникова, В. И. Ермолова и В. А. Есаурова, воспоминания Б. Н. Смирнова, всю жизнь действовавшего в составе диверсионных групп в глубоком тылу врага и подорвавшего не один эшелон с живой силой и техникой фашистов, и др. Ребята увидели фильм «Интервью с картиной».

Пионеры доложили ветеранам, как действует их группа «Поиск», как они учатся, какими успехами готовятся встретить 30-летие Великой Победы. Среди материлов, собранных ими, — воспоминания, фотографии, другие документы, свидетельствующие о боевых делах спортсменов Москвы, газетные вырезки, письма, иллюстрации, повествующие о славных делах партизан-лесгатовцев, зарисовки, сделанные ленинградским художником В. И. Курдовым в отряде Д. Ф. Косякина в 1942 году, и т. д.

Ребята побывали в редакции газеты «За физкультурные кадры», им переданы многие материалы о боевой истории института.

Юные свердловчане встретились в эти дни со своими родесниками — пионерами школы-интерната спортивного профиля № 62 и 243-й школы, также собирающими материалы о спортсменах-бояцах Великой Отечественной войны.

Надолго останется в памяти уральских пионеров эта поездка, встреча с лесгатовцами, знакомство с нашим городом-героем. Они мечтают вновь побывать в Ленинграде, увидеть, как заселенеют на ленинградской земле молодые кедры, которые они посадят здесь своими руками.

В. ВОЛОДИН

# К НОВЫМ СПОРТИВНЫМ ПОБЕДАМ!

С конференции  
СКИФа

3 января с. г. состоялась отчетно-выборная конференция спортивного клуба нашего института. С докладом о работе, проделанной за отчетный период, выступил председатель СКИФа В. В. Кривозубов.

Спортивным коллективом института сделано за последнее время немало. Из года в год до срочно выполняется план подготовки значиков ГТО, спортсменов-разрядников, атлетов высших рангов. Женская волейбольная команда в 1973 году стала обладателем Кубка СССР, а Т. Гоноблева является чемпионкой мира и Всемирной универсиады, больших успехов достигли Т. Анисимова, Е. Бельых, А. Денисов, Р. Хворова, А. Спиридовон, Е. Беляев, Т. Оленева и другие наши спортсмены. Большой вклад внесли студенты-лесгафты в победу ленинградской команды на III Зимней Спартакиаде народов СССР. Огромная работа была проведена по подготовке к Всесоюзной спартакиаде институтов физической культуры, в результате чего наша команда заняла почетное 2-е место. 1-е место завоевали мы во Всесоюзном смотре-конкурсе инфузионистов по спортивной работе. СКИФ широко проводит работу по внедрению Всесоюзного комплекса ГТО среди населения. Ректорат, парторганизация и кафедры приложили немало усилий для создания условий, способствующих дальнейшему росту мастерства студентов — членов сборных команд СССР, почему нас обязывали и соответствующее решение бюро Ленинградского горкома КПСС. При спортивном клубе работает центр Олимпийской подготовки легкоатлетов. За отчетные два года 14 легкоатлетов выполнили норму мастеров спорта СССР, а четверо — мастеров спорта международного класса.

Обширен круг вопросов, решаемых спортивным клубом института, разнообразны формы их осуществления. Вся эта работа подчинена одному стремлению — как можно лучше выполнить решения XXIV съезда КПСС о дальнейшем развитии физкультурно-массовой работы, об улучшении качества подготовки специалистов в области физкультуры и спорта.

## «Что мы знаем о социологии спорта?»

Беседа «За круглым столом» состоялась на эту тему в комнате отдыха общежития № 1. Со многими сторонами данного вопроса студентов ознакомили профессор Н. И. Пономарев, доцент В. М. Выдрик, преподаватели Е. Н. Гребенников и И. В. Николаев, явившийся организатором этой беседы. Интересные выступления вызвали много вопросов: когда зародилась социология спорта? Как соотносятся спорт и экономика? Каково будущее спорта? и т. д.

И действительно, все это интересно, увлекательно. Как много узнали студенты (а по желавших принять участие в этой беседе было немало) о перспективах социологии спорта.

Мы благодарны нашим преподавателям за эту встречу.

Н. КРАСОВСКАЯ,  
студентка II курса  
спортфака

И нам, основываясь на уже сделанном, предстоит еще немало поработать в этом направлении. Именно в таком преломлении и была проанализирована вся работа спортивного клуба председателем СКИФа тов. Кривозубовым, отметившим и немало недостатков, преодоление которых позволит добиться новых шагов вперед. В частности, слабо работают бюро секций и физорги группы, не велась планомерная работа с физкультурным активом. Больше самостоятельности нужно предоставлять студентам в организации и проведении ими различных спортивных мероприятий. Нужно, наконец, наладить свое временное и грамотное оформление необходимой документации на кафедрах. Опыт этой работы можно, например, позаимствовать на кафедре легкой атлетики, в частности, у лаборанта Л. А. Алехиной.

Участники конференции с большой заинтересованностью обсудили доклад о работе спортивного клуба, поставили ряд вопросов, решение которых будет способствовать дальнейшему улучшению деятельности СКИФа, внесли дальние предложения.

Старший преподаватель Ю. П. Мельников как об одной из эффективных форм соревнований, позволяющей добиться действительно массового участия в них студентов, говорил о проводимой теперь спартакиаде института по многobraю ГТО.

— Мы не должны также забывать, — сказал тов. Мельников, — о необходимости воспитывать в процессе массовых соревнований патриотизм группы, стремление студентов наилучшим образом защитить спортивную честь своего коллектива.

Он отметил значение оперативной информации в период подготовки соревнований и сразу же после их завершения.

Преподаватель И. В. Редченков отметил плодотворность тесного контакта, существующего между кафедрой единоборств и правлением СКИФа, что позволило, в частности, борцам классического

стиля успешно выступить на ряде важных соревнований. Он отметил, однако, что возможности участия спортсменов этой специализации в крупных, в том числе международных, турнирах ничтожны малы. А это, в первую очередь, не дает возможность нашим атлетам, несмотря на их достаточную подготовленность, выполнять нормативы мастеров спорта.

Старший преподаватель И. И. Добропольский говорил о насущных нуждах гимнастов института, и в первую очередь — об отсутствии необходимых в современных условиях гимнастических снарядов.

Председатель месткома Р. С. Юрков отметил успешное выполнение СКИФом социалистических обязательств на 1974 год. Вместе с тем он обратил внимание делегатов конференции на то (это же было отмечено и в докладе тов. Кривозубова), что не все члены правления спортивного клуба участвуют в его деятельности. Он сказал также о том, что спортивно-педагогические кафедры, на которые и должна падать львиная доля всей спортивной работы в институте, пока что действуют в этом направлении слабо.

О ряде важных сторон спортивной работы и деятельности СКИФа, в частности, говорил проректор института В. С. Кунарев. Так, в институте создается реабилитационный центр с самым современным оборудованием.

— В ходе всей нашей работы, — сказал тов. Кунарев, — мы должны постоянно помнить о нашей обязанности воспитывать студента как разносторонне развитого специалиста, организатора, общественного деятеля.

Многие вопросы участия студентов нашего института в спортивной жизни города и спортивных обществах затронул приветствующий в конференции председатель ЛОС ДССО «Буревестник» И. П. Тарасов.

Конференция приняла постановление, в котором намечены меры по дальнейшему улучшению работы спортивного клуба института, а также избрали новый состав правления СКИФа.

В. АЛЕШИН

ИТАК, вступил в права год предолимпийский. Все чаще будем мы мысленно обращаться к предстоящей Олимпиаде, к опыту прошедших состязаний олимпийцев. Путеводными для тех, кому выпадет честь приумножить спортивную славу нашей Родины, являются успехи советских спортсменов в предыдущие четырехлетия. Сегодня мы вновь предоставляем слово нашему постоянному автору, ветерану института С. В. Янанису. Он рассказывает об олимпийском дебюте атлетов Советского Союза.

## ОЛИМПИЙСКИЙ ДЕБЮТ СОВЕТСКОЙ КОМАНДЫ

В 1952 году на XV Олимпийских играх в Хельсинки великолепно подготовленная команда СССР, впервые участвовавшая в Олимпиаде, набрала в неофициальном зачете равное с американцами количество очков. Наши спортсмены завоевали 72 медали, в том числе 23 золотые.

Особенно высокий уровень подготовленности был продемонстрирован советскими гимнастами. Представитель этого вида спорта Виктор Чукарин стал героем хельсинских баталий, он завоевал 6 олимпийских медалей (!), в том числе 4 золотых. Неменьший успех сопутствовал и советской гимнастке, воспитан-

нице нашего института, Марине Горюховской, которая также завоевала шесть медалей (2 золотые и 4 серебряные). Отличились на этих играх советские борцы, ставшие обладателями 10 медалей. Тяжелоатлеты завоевали 7 медалей, боксеры — 6.

Хорошо стартовала в играх и легкоатлетическая команда СССР, особенно женщины. В метаниях женщины завоевали 7 медалей. Уже в следующих играх, в 1956 году, команда Советского Союза опередила остальных участников в обоих неофициальных зачетах — по очкам и по медалям и завоевала 95 медалей.

Профessor С. ЯНАНИС



По давней традиции спортивные журналисты Ленинграда называли десять лучших спортсменов и тренеров нашего города по итогам 1974 года.

В первом из этих списков вторую строчку занимает чемпион Европы и рекордсмен мира по метанию молота наш студент Алексей Спиридовон. А в десятке лучших тренеров на третьей строчке — фамилия его наставника, Олега Викторовича Колодия, заведующего кафедрой легкой атлетики нашего института.

На снимке: А. Спиридовон (справа) и О. В. Колодий во время тренировки.

Фото В. ГАЛИНА

## СОРЕВНОВАЛИСЬ ГРАЦИИ

Соревнования по художественной гимнастике, состоявшиеся у нас в институте в конце прошлого года, собрали немало зрителей. Чем же привлекает к себе этот вид спорта? Может быть, тем, что художественная гимнастика приносит живая связь с музыкой и танцем? Даже будущие знатоки гимнастики могут сказать, что гимнастка — это нечто большее, чем просто спортсменка.

Итак, первый день соревнований. Как и всегда, он начался с парада.

Мы увидели обязательную и произвольную композиции. Гимнасты выполняли упражнения со скакалкой и мячом. Наиболее впечатление оставляют произвольные композиции, и упражнения с мячом оказались зреющим наилучшими интересными. Хорошо выступали многие.

Во второй день девушки выступали с лентой и обручем. В этих упражнениях большие возможности для размаха и выдумки. Все с интересом ждали выхода на сцену. Наиболее высокий балл в этот день за упражнение с обручем

(9,5) получила Наташа Таджиева, продемонстрировавшая поистине мастерскую легкость исполнения. Она и стала победительницей личного первенства института. 2-е место заняла ее подруга по сборной города Таня Васильева, студентка II курса. Третий призер, Люда Меринова, студентка II курса, обогнала более опытных гимнасток.

Поскольку победительница Н. Таджиева является к тому же и студенткой I курса, она и стала счастливой обладательницей «Приза первокурсника». 2-е место в соревновании за этот трофеи заняла Алла Воробьева, выступление которой также понравилось многим. На 3-е место поднялись сразу двое — Марина Гутник и Лена Кропачева.

Приз первокурсника для художественных гимнасток учрежден кафедрой марксизма. Это большой, красивый торт. Он был торжественно вручен студенткам-первокурсницам.

Л. МАКАРОВА,  
студентка I курса педфака,  
судья соревнований



## «НЕБО СО МНОЙ»

Летчики — люди трудной, опасной и романтической профессии — стали героями нового художественного фильма «Небо со мной», созданного режиссером В. Донским на киностудии «Мосфильм».

Давно отремонтирована война. По-разному сложились судьбы оставшихся в живых. Однополчане и друзья Ивана Климова считали его погибшим. Надежда, любимая, стала женой его лучшего друга.

И вдруг прошлое врывается в жизнь. Неожиданная встреча с Надеждой после бесконечно долгой разлуки всколыхнула размежеванную жизнью Климова, взвуждали его, заставила необычно

остро почувствовать, что он, по профессии летчик-истребитель, не может быть вдали от авиации...

И. Ледогоров, Л. Лужина, В. Заманский, Н. Бондарчук, З. Кириенко снимались в этом цветном широкоярком фильме.

Редактор В. ТУРКИН

М-05733 Заказ № 1564  
Ордена Трудового  
Красного Знамени  
типография им. Володарского  
Лениздата, Ленинград,  
Фонтанка, 57.